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Уважаемые делегаты конференции, приглашённые!

VIІ отчётно-выборная конференция Новоазовской районной организации Профсоюза работников образования и науки подводит итог отчётам и выборам в профсоюзных организациях учреждений образования и науки Новоазовского района. Намечая перспективы на завтрашний день, не обходимо проанализировать результаты работы за отчётный период.
За отчётный период Вами и Вашими коллегами, руководителями и подчинёнными, работодателями и профсоюзными работниками выполнен большой объём работы. Работы, направленной на эффективное функционирование учреждений, создание благоприятной обучающей среды и достойных условий и оплаты труда для работающих. 
За прошедшие пять лет в районе сохранена сеть учреждений образования. Кроме того, на протяжении отчётного периода стали функционировать Коминтерновский и Лебединский детские сады, образовалось Коммунальное учреждение «Районный методический кабинет». Благодаря этому районная профсоюзная организация пополнилась ещё тремя первичными организациями. Таким образом, в состав районной профсоюзной организации входят 44 первичные организации: 19-ти общеобразовательных школ, 19-ти дошкольных и 2-х внешкольных учреждений, отдела образования райгосадминистрации, районного методического кабинета, Дзержинской школы-интерната, Украинского степного природного заповедника. 
Сохранено и профсоюзное членство. Сегодня районная организация насчитывает 1135 членов профсоюза, что составляет 95,4 % от общего количества работающих. Состоят на профсоюзном учёте и 437 неработающих пенсионеров. Всего членов профсоюза - 1572 человека.
И все вместе первичные организации по территориальному и отраслевому признакам являются звеньями Донецкой областной организации  Профсоюза работников образования и науки. 
	В тесном сотрудничестве с Донецким обкомом профсоюза все эти пять лет проводил работу по защите трудовых прав и интересов работников образования и наш районный совет профсоюза.
	Главным направлением деятельности являлась защита трудовых, социально-экономических прав и интересов работников отрасли, осуществление контроля над соблюдением законодательства о труде, предоставление бесплатной юридической помощи, рассмотрение заявлений и обращений членов профсоюза, подготовка писем, обращений к органам власти и должностным лицам с целью решения социальных и правовых вопросов. 
Все организационные звенья профсоюза осуществляли свою деятельность в соответствии с Законом Украины «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности». Руководствуясь Уставом отраслевого профсоюза, выполняя постановления вышестоящих профсоюзных органов, районный совет профсоюза, его президиум не забывали и о критических замечаниях и предложениях, высказанных членами профсоюза в ходе отчётов и выборов в 2009 году. 
	Настойчивые действия профсоюзных комитетов, самих членов профсоюза, принципиальная позиция районного совета профсоюза содействовали и защите трудовых прав непедагогических работников. В отчётном периоде ежегодно осуществлялась выплата материальной помощи на оздоровление в размере 50 % ставки младшему обслуживающему персоналу дошкольных учреждений г. Новоазовска благодаря работе своих профкомов (председатели Чепига Т.Е., Яковлева Т.В., Болбат Г.В., Дмитренко И.В., Ковальчук Т.Ю.). Ежегодно осуществлялось премирование в Дзержинской школе-интернате (председатель профкома Чернова Т.В., директор Романова И.Л.), Украинском природном степном заповеднике (председатель Фисунов Н.Н., директор Мордатенко Л.П.).
Но большинство проблем нашей отрасли мы решаем на государственном уровне. 
К сожалению, несмотря на то, что через Конституционный Суд Украины удалось добиться  запрета на приостановление гарантий по оплате коммунальных услуг сельским педагогам, в Государственном бюджете средства на эти цели предусмотрены не были.
	Донецким обкомом профсоюза, районной организацией было направлено огромное количество писем и телеграмм Президенту Украины, в Кабинет Министров Украины, в Верховную Раду Украины и в Министерство образования и науки Украины. За помощью и поддержкой неоднократно и по различным вопросам обращались мы в вышестоящие профсоюзные органы – Центральный Комитет и в Федерацию профсоюзов Украины. 
Профсоюз принял самое активное участие в разработке и введении в действие Положения об аттестации педагогических работников.
В периоды, когда работникам не выплачивались средства по больничным листам, а также по другим вопросам социального страхования нам неоднократно приходилось обращаться в Фонд социального страхования по временной потере трудоспособности.
22 июля 2010 года обком профсоюза принял участие в предупредительной акции протеста против повышения цен на газ.
22 марта 2011 года проведен областной митинг в г.Донецке с участием более 5 тысяч членов профсоюза.
23 марта 2011 года проведена всеукраинская акция протеста в г.Киеве, в результате которой было принято решение о выплате 20% надбавки всем категориям педагогических работников, в том числе дошкольных и внешкольных учреждений.
18 апреля 2011 года состоялось совместное заседание пяти президиумов Центральных комитетов профсоюзов работников бюджетной сферы.
От Министерства образования и науки мы сумели добиться того, что во все учреждения образования было направлено письмо о недопущении нарушений действующего законодательства в части принудительного предоставления отпусков без сохранения заработной платы работникам учебных заведений.
В мае 2012 года в Новоазовском районе был проведен День обкома с целью информирования членов профсоюза о нашей работе и пропаганды правовых знаний.
По итогам работы за 1 квартал 2012 года были внесены изменения в Закон Украины «О государственном бюджете Украины на 2012 год», в сторону увеличения финансирования отрасли. Ряд областей, городов и районов получили дополнительное финансирование.
Обкомом профсоюза постоянно проводятся консультации, направляются на места разъяснения по вопросам: 
- оплаты труда, установления доплат, надбавок, выплаты вознаграждения за добросовестный труд, материальной помощи;
- предоставления очередных, основных, дополнительных, социальных отпусков и отпусков без сохранения заработной платы;
- режима работы, учебной нагрузки;
- выплат пенсии за выслугу лет;
- аттестации педработников, установления тарифных разрядов, категорий;
- работе по совместительству, совмещению, замене отсутствующих работников.
Сроки выплаты заработной платы в отчётном периоде в основном соблюдались. Отпускные, как правило, выплачивались своевременно и одной суммой, а не помесячно. Опыт социального партнёрства между работодателем и профсоюзом как представителем работников свидетельствует о том, что при эффективном взаимодействии можно добиться серьёзных результатов. 
	Так, в районе успешно осуществляется двусторонний контроль над заключением и выполнением коллективных договоров и соглашений. К процессу активно подключаются и руководители учреждений, и профкомы. 
	А районный совет профсоюза всегда своевременно обеспечивает организованное внесение изменений и дополнений в колдоговора всех учреждений в связи с изменением законодательства. Вопрос колдоговорного регулирования труда – на постоянном контроле и в отделе образования, и в обкоме профсоюза. Сегодня нам с Вами предстоит серьёзная и оперативная работа по коллективным договорам для всех учреждений, а не только тех, у кого срок действия документа закончился.
В отчётном периоде активизировали свою работу постоянно действующие комиссии районного совета профсоюза. 
	Так, в произошли позитивные изменения в культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работе. Общим достижением отдела образования, КУ «Районный методический кабинет» и профсоюза и, в первую очередь, коллективов школ, стало проведение районной спартакиады работников образования в октябре 2013 года и в октябре 2014 года.
	Также 2 года подряд (2013-й и 2014-й) по инициативе наших социальных партнёров профсоюзная организация оплачивала питание в пришкольных лагерях района детей членов профсоюза  в рамках детского оздоровления в период летних каникул.    
Районный совет профсоюза совместно с отделом образования принимает участие в чествовании трудовых коллективов в связи с юбилейными датами учреждений, готовит приветственные адреса, грамоты, подарки. Сами трудовые и ученические коллективы на подобных мероприятиях демонстрируют высокий уровень подготовки праздников, активно сотрудничают с местной громадой, всегда чествуют ветеранов.  	
	На страницах районной газеты постоянно публиковались поздравления с государственными и профессиональным праздниками, с юбилейными датами членов профсоюза и ветеранов педагогического труда. 
	На высоком уровне остаётся информационная работа. Ни на один день не прекращал свою работу веб-сайт Донецкой областной организации профсоюза работников образования и науки. На нём есть вся необходимая информация для профактивистов, руководителей и членов профсоюза. Регулярно выходит газета обкома профсоюза  «Перекрёсток», которая издаётся тиражом 3700 экземпляров и распространяется во все первичные организации.. Районная профсоюзная организация обеспечена офисной техникой, благодаря отделу образования осуществлено подключение к сети Интернет.  
Активизировалась работа с молодыми педагогами. Становится традиционным чествование молодых специалистов в рамках районного праздника к Дню работников образования. Учитель английского языка Новоазовской ОШ 1-3 ст. № 2 Чорная О.Б. стала лауреатом международного конкурса «Педагогический старт-2012». Трое молодых педагогов прошли обучение профсоюзной работе в областном комитете.
 По ходатайствам профсоюзных комитетов проводится премирование активных членов профсоюза и оказывается единовременная материальная помощь. 
	Выделяются средства первичным профсоюзным организациям на проведение праздничных мероприятий ко Дню работников образования, Международному женскому дню, Дню защитника Отечества, юбилеям со дня основания учреждений образования.
Профсоюз ведёт большой отрезок работы по социальному страхованию. За пять лет оздоровлено по санаторно-курортным путёвкам более 140 работников учреждений образования и науки. Обеспечивается организация работы по получению новогодних подарков через Фонд социального страхования для детей до 13 лет. 
За средства профсоюзного бюджета ежегодно приобретаются новогодние подарки для детей членов профсоюза от 14 до 16 лет. 
В отчётный период более 37 детей членов профсоюза побывали в детских оздоровительных лагерях по путёвкам, приобретённым через обком профсоюза. И ни одно заявление родителей не остаётся без удовлетворения.
	В нашем районе ежегодно обеспечиваются своевременные ремонты учреждений, их подготовка к новому учебному году и к работе в осенне-зимний период. Комиссией по охране труда совместно со службой охраны труда отдела образования проводится районный этап Всеукраинского смотра-конкурса состояния и условий охраны труда. В областном этапе участвовали его победители - коллектив Розовской ОШ 1-3 ст. (председатель профкома Антонова С.И., директор Прокофьева Т.В.). 
	Понимая необходимость повышения знаний профсоюзного актива по вопросам безопасности труда, отдел образования провёл соответствующее обучение и проверку знаний по охране труда, с выдачей соответствующих удостоверений. Обком профсоюза, в свою очередь, провели вместе с Департаментом образования и науки Донецкой ОГА обучение начальников отделов образования и председателей районных (городских) организаций.
Обком профсоюза содействует и совершенствованию знаний наших профлидеров по трудовому законодательству. Так, в зональном семинаре в г. Донецке приняли участие пять председателей профкомов. 
В Донецком областном комитете профсоюза проведено обучение ответственных за внутрисоюзную работу, заведующих внештатной правовой инспекцией труда, кадрового резерва.      
 	Каждое подобное мероприятие повышает правовую грамотность профактива, увеличивает шансы каждого члена профсоюза на получение грамотной, своевременной и бесплатной юридической консультации.
	А обращений и в районный совет профсоюза, и в профсоюзные комитеты по разным вопросам всегда много. Проконсультируем, разъясним, поддержим, даже поспорим, - но человека всегда выслушаем, дадим совет, подскажем, и наш член профсоюза не уходит без нашей помощи. 
	Обращаются в районный совет профсоюза и руководители учреждений, все они – тоже члены профсоюза, к тому же несут ответственность за целые коллективы. Мы тоже с ними советуемся, всегда стараемся принять общее – взвешенное и приемлемое – решение, координируем свои действия. 
	Позиция нашего совета профсоюза такова: лучше провести взаимные консультации перед принятием решения, чем потом доказывать руководителю, что его действия незаконны. И благодаря этому взаимопониманию мы добиваемся результатов. 
	А ещё благодаря нашим активистам – людям с активной жизненной позицией. Мы с благодарностью говорим о председателях, которые приложили много труда и старания для решения социально-экономических вопросов: 
- Радченко Надежда Ивановна,
- Чернова Оксана Витальевна,
- Ковальчук Татьяна Юрьевна,
	Продолжают успешно трудиться на профсоюзной ниве:
- Чекунаева Елена Григорьевна,
- Ковалёва Наталья Анатольевна,
- Рубан Ольга Владимировна,
- Чепига Татьяна Еремеевна,
- Болбат Галина Владимировна,
- Маленко Наталья Ивановна,
- Козак Александр Михайлович, 
- Силюкова Ольга Ивановна,
- Яковенко Ирина Юрьевна,
- Дуда Алла Николаевна, 
- Баландина Ирина Григорьевна,
- Шквыря Галина Алексеевна,
- Антонова Светлана Ивановна,
- Поддубная Наталья Ивановна,
- Яковлева Татьяна Вячеславовна,
- Цыбуленко Наталья Николаевна,
- Аленькина Татьяна Николаевна,
- Фисунов Николай Николаевич
	Работают не только в своей первичной организации, но и содействуют профсоюзной деятельности на районном уровне:
- Рашкевич Таисия Максимовна,
- Литвиненко Татьяна Сергеевна,
- Хуриленко Марина Николаевна,
-Дмитренко Инна Вячеславовна,
Очень хорошо зарекомендовали себя в первичных организациях и в работе выборных органов:
- Кортохина Галина Ивановна,
- Головня Лина Александровна,
- Зименко Оксана Александровна,
- Касиян Людмила Николаевна,
- Березина Надежда Владимировна,
- Семищенко Эдита Борисовна,
- Васик Светлана Сергеевна,
- Валяева Елена Ивановна,
- Бакурова Ольга Ивановна,
- Ветрова Анна Николаевна,
- Тихонова Оксана Сергеевна,
- Селезнёва Надежда Петровна,
- Эртман Елена Александровна,
- Попова Наталья Николаевна,
- Чупрун Виктория Александровна,
- Бущак Марина Юрьевна,
Новые наши коллеги успешно продолжают профсоюзные традиции:
- Савина Инна Александровна,
- Одот Елена Андреевна,
- Петренко Елена Васильевна,
- Скачкова Илона Умаровна,
- Беспальченко Марина Николаевна,
- Кобещанова Карина Михайловна.
 	 Сегодня непростое время, но и сейчас, и всегда мы с Вами должны слаженно и настойчиво действовать, несмотря ни на какие обстоятельства. Приведу пример о сотрудничестве профсоюза, руководства отдела образования и районной власти по сохранению среднемесячной заработной платы работникам учреждений образования района в сентябре текущего года. С консультациями областного комитета, с помощью юриста отдела образования мы смогли принять ответственное решение и обеспечили определённое законодательством сохранение зарплаты. В то же время, нам пришлось уступить свои позиции по дошкольным учреждениям. Ведь, опасаясь нехватки средств местных бюджетов на конец года, многие местные советы вынуждали работников детских садов уходить в отпуска без сохранения заработной платы. В том, что наши члены профсоюза решались на такой шаг, свою роль сыграла не только нестабильная общественно-политическая обстановка. Многие люди ещё недостаточно уверены и в профсоюзной защите, и в силах и возможностях своего коллектива. Надеюсь, в будущем мы не будем решаться на такие необдуманные шаги, и при необходимости будем бороться за достойный труд.  
	Ведь даже в самые сложные периоды наш отраслевой профсоюз оставался что называется «на высоте». 
Так, в марте 2014 года нас с Вами пытались лишить надбавок: педагогов – 20-процентной за престижность труда, а библиотекарей – 50-% надбавки за особые условия труда. Но Профсоюз образования и науки обратился в суд по этому вопросу, и вот уже с 22 апреля дело находится на рассмотрении в Окружном административном суде г. Киева, который сразу же признал соответствующие постановления Кабинета Министров Украины противоправными и отменил их. А тем временем, до окончательного решения суда, указанные надбавки осуществляются в полном объёме. Нужно отметить, что в этом нам очень помогли письма, отправленные первичными организациями прямо в Центральный Комитет профсоюза. Особо отмечу первичную профсоюзную организацию Хомутовской ОШ 1-3 ст. (директор Павленок А.Н., председатель профсоюзного комитета Баландина И.Г.), которые откликнулись сразу же на наше письмо по электронной почте, и, таким образом, поддержали общее дело.
Очень организованно сработали и все городские, районные профсоюзные организации профсоюза, когда возникла острая необходимость поддержать в парламенте требования депутатов относительно недопущения ухудшения прав трудящихся отрасли по сравнению с действующим законодательством. Около тысячи подписей собрали работники образования только по нашему району, ещё больше – по области. И неправильно будет думать, что эти наши с Вами действия не приносят свои плоды сегодня. Ведь все наши достижения – это и есть платформа, или отправная точка для заработной платы сегодня и завтра. И нельзя думать, что всё сложится само собой. Всего нужно добиваться – всем вместе, вовремя и с уверенностью в успехе.       
А это и есть наша профсоюзная работа, - незаметная, но очень нужная. И важно, что в этих ситуациях нашим действиям не только не препятствовали, но и всегда поддерживали - и отдел образования (начальник, главный специалист, методисты, главный бухгалтер), и руководители учреждений. Каждый прилагал усилия к тому, чтобы не были ущемлены интересы учреждений, их коллективов, сотрудников.	
	Давайте же и в дальнейшем направлять свои действия на защиту работников образования: добиваться достаточного финансирования отрасли; обеспечения законодательно установленного уровня заработной платы; выплаты в полном объёме вознаграждения за добросовестный труд и образцовое выполнение служебных обязанностей, премирования, материальной помощи на оздоровление всем категориям работников; предоставления педагогическим работникам сельской местности бесплатного жилья с отоплением и освещением; удовлетворения потребностей учебных заведений в пополнении учебно-материальной базы; утверждения  новой, более прогрессивной системы оплаты труда в отрасли. 	Районному совету профсоюза я желаю направить все свои усилия на усовершенствование работы с профсоюзными кадрами, профсоюзным активом и резервом для успешного выполнениями каждым профсоюзным работником, каждым членом профсоюзного комитета задач, поставленных перед ними трудовыми коллективами.
	Пусть социальный диалог с руководителями учреждений, с органами власти и местного самоуправления останется для нас с Вами аксиомой сотрудничества. Потому я обращаюсь ко всем с просьбой: давайте общаться конструктивно, уметь поставить себя на место другого, стремиться к взаимопониманию. Ведь нам ещё очень многого предстоит добиться в интересах нашего общего дела.
	Спасибо за внимание.  
